

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VI.

Broj 22.

„Samoborski list“ izlazi ovakva sadržaje u 8 sati jutro.
PRETPLATA za četiri godine iznosi za domaću pretplatu
više K 170, za vanjsku s poštarinom K 2, za inostranstvo
K 225. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 šilira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Satv. br. 20.

U Samoboru
28. svibnja 1911.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 šil. u oglasnom 10 šil. Za oglas, koji
se više puta vrćuje, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplacena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Jedan stari prijedlog.

Ljetovišna sezona je na pomolu. Doći će stranci, a s njima će i potražba živeža na našem trgu uveliko porasti. Naročito što se tiče povrća. A produciramo li mi dovoljno povrća? Imamo li ga toliko, da se ne bude na ovoj vrsti živeža osjetila skupoća? Ovo su pitanja, na koje smo već davno odgovorili, a s kojima su na čistu svi, koji malo izbliže ponačaju prilike na našem tržištu.

Najbolji odgovor će biti taj, da će za koji dan osvanuti na našem trgu Bugari i da će se sve, što će dovesti, na jagmu raznijeti. A ne će samo stranci tražiti Bugare, već i domaći ljudi, često i takvi, što imaju kod kuće vrtove. To je činjenica, koju se ne smije naprosto pustiti s vida. Umjesto da domaći čovjek zasluži koju krajcaru, prave strani vrtljari dobar posao. Ni pò muke, kad bi baš tako moralo biti!

Ali mi imamo izvrsno tlo za povrćarstvo, imamo našu Gradnu, zgodne prilike, blizinu glavnog grada, znatnu potražbu povrća, naročito za ljetovišne sezone. Kad bi se naši općinari posjednici vrtova, stali baviti ovom gospodarskom granom, imali bi od toga zanimanja bez sumnje lijepu korist. To je na danu i tu se treba samo riječi trošiti, da se to dokaze.

O tome, kako da se podigne povrćarstvo u Samoboru, bilo je već govora u našem listu u više mahova, a više je prijedloga stavio i naš gospodarski stručnjak g. Fran Kuralt.

Ali nesamo to!

Trg. zastupstvo vijećalo je također o potrebi racionalnog povrćarstva u Samoboru i to već prije 2—3 godine, pa je bilo jednodušnog mišljenja, da bi se na ovome području mogli postizavati povoljni rezultati, koji bi namicali našim općinarima znatan i siguran prihod uz malo dobre volje i truda sa njihove strane. Da se smisao za razumno i na što široj osnovci razgranjeno povrćarstvo probudi, predlagalo se u trg. odboru, da se Bugarima dađe na uporabu ili u najam nešto opć. zemljišta, na kome bi gojili povrće. Kao dalnji prijedlog iznesen je onaj da se u Božjakovinu izašalje nekoliko naših mladića, koji bi ondje izučili povrćarstvo i kod kuće se njime bavili eventualno na opć. zemljištu. Konačno je odlučeno zamoliti vladu, da izašalje svoga stručnjaka, koji bi dao nužne stručne savjete u ovom pogledu.

Jer nije poslije ništa izvješćeno u trg. odboru, ne znamo, šta je poduzela trg. općina, da se uzmogne ostvariti želja trg. zastupstva, i kakvi su bili uspjesi njezine akcije. Ako se našlo možda na zapreke, ne

bi li se mogao naći drugi modus da se dodje do realizovanja ove namisli.

Držimo da se ovo pitanje ne bi smjelo smetnuti s dnevnog reda, nego mu općina treba da posveti svu pažnju pa da eventualno i s gotovim prijedlozima izadje pred zastupstvo.

Napisasmo ove retke u nakani, da se za stvar ponovo pobudi interes. Kad se radi o podizanju jedne za nas važne gospodarske grane koja bi mogla donijeti znatne koristi našem gradjanstvu uopće, onda treba poduzeti sve, da se što prije dodje do žudjena cilja.

Marvogojstvo u samoborskom kotaru.

II.

U posljednjem smo broju ovoga lista spomenuli, da bi bilo najpodesnije tlo za gojilbu simentalske stoke, ravnicu što se prostire izmedju općine Sv. Nedjelja, Save, Bregane i samoborskih gora uzduž ceste, koja vodi prema Kranjskoj. Cijelo ovo tako zvano „polje“ nije izloženo povodnji rijeke Save, do neznamog dijela uz selo Otok. Nasuprot poplavljuje pot. Gradna, radi uskog korita bližnja polja. U tom predjelu, a osobito u onom dijelu, gdje je tlo više prema gore spomenutoj cesti, imade lijepih livada s dobrom krnom. Osim toga dali bi se

NEŠTO IZ POVIJESTI SAMOBORSKE GORE.

Pisao Fran Šotajc.

I.

Oni će mi, koji će se namijati, a gdje tko će se zadržati, kad učita napis ovog članka i uvidi, da sam odličio pisati o povijesti jedne gore. To zar se može pisati o povijesti gore, pa bita to baš i „gora samoborska“. Zar nije uočljivo bio bajni Odra, vrtarstvo Pjehivica, Stražnik, Topac, Pjehivica, Hajdovčak i t. d. Barem se ne ponači, kako daleko se od našeg povijesti čovjeka da bi na svijetu ovih dana stajalo nešto drugo. Jest zna se, da tu i tamo nije bajica gorica toliko istom kao danas. Gledajući namo je i novi takov jark bi se je stari proširio. Događilo se, da se je i koja zvezda savršen, a druga opet otvorila. I zemlja se je na mnogo mjesta udijela i pojavila se nove jama, kao što to mnogo pokazuju mnogi primjeri na Topcu. I tko se je moglo potopiti pronašati. Ali ipak ovo je to naša grana tvrditi, da je jedini tlo vrijeme, kad „Odra“ ili „Pjehivica“ nije bila baš. A čudno bi me pogledao mnogi, kad bi saznalo, da se ovi vrtovi našeg tlo grube su ovi vrtovi iz velikog mora, pod kojima se teže mnogi i mnogi predjeli, kupna stupa daleko naša voda. A davno je to bilo. Vrtu davno. Mnogo prije

negoli je još našom zemljom stupao čovjek — gospodar prirode. Tko bi izbrojilo to mnoštvo godina, a ne ćemo pogriješiti, ako utvrdimo, da je to bilo pred milijune godina. — No pitanje se onda nametne, a tko zna to, kad je to bilo prije, negoli je čovjek još bio na svijetu. Tko nam je to mogao reći, što dokazati? Otkje je to napisano? I ako nam se to sve čini čudnovato, i ako još onda gospodar prirode nije bilo, da u debelo knjige napiše, kako je zemlja izgledala sa njegovom doba, to ipak stoji sve to, napisano i to u samoj našoj zemlji — u kamenju, koje tu zemlju sastavlja. I danas postoji već čitava nauka, koja se bavi čitanjem te tog kamenja i otkriva, kakav je bio svijet davno onda pred milijune godina. — Ta nauka se zove geologija, a znači zemljopisovlje. Te nauka uči nas poznavati kakova je bila zemlja u pradužna ona vremena jarkova, kao što nas povijest rođa ljudskoga kakovi su bili državni uređaji i kakav je bio porodak i činovni među ljudima. I za to geologiju nazivaju s pravom i naukom, koja uči povijest naše zemlje.

Dvije su glavne vrste kamenja, koje sastavlja naša zemlja, a to je eruptivno i taložno kamenje. — Eruptivno je kamenje ono, koje je došlo na našu tave dječjim vrtovima sa povijesti naše zemlje u velikom obimu. I otkje se stvorno, a drugo je taložno kamenje, koje je nastalo od dva starija voda. I ono, kad se je voda povukla od je

materijalom bila zasićena, ishlaplivanjem se je vode masa skrućivala.

Prva nam vrsta kamenja kazuje, gdje su na našoj zemlji u stanovito doba rigali veliki vulkani, dok nam ova druga vrsta kazuje, kakova je uistinu bila naša zemlja u stanovito doba u biljnom i životinjskom pogledu. I zato je za naša proučavanja, za povijest naše zemlje ovo potonje kamenje od vanredne važnosti. Jer u tim morima, jezerima i potocima, pa i na samoj suhoj zemlji širjela je masa životinja i bilina kao i danas. Te su biline poglale i zakopane u mulju i pijesku, koji je kasnije skrtnuo u čvrsto kamenje, ostavile svoje otiske, a katkad i čitave tvrde dijelove svoga tijela, kao puževi kućice, zaci oklope, sisavci kosti i t. d.

Ispoređujući te ostatke s današnjim jarko opširamo, koliko je bilinstvo ili životinjsvo napredovalo ili nazadovalo od pradavne tlo doba do danas. I tim isporodivanjem dobivamo sjajnu sliku one dobe, kad još nije bilo knjiga i atlasa, u kojima bi bili sadržani podaci, kako je nekad bilo. — No uz ovo imamo na našoj zemlji kamenja, koje je po svojoj sadržini slično eruptivnom kamenju, a po svojem izgledu taložnom kamenju. To kamenje, koje sačinjava podlogu cjelokupnoj građi naše zemlje, zovu učeni ljudi kristalinskim škriljavcima. Kako je to kamenje nastalo nije do danas znanosti uspjelo dokazati, već razni učenjaci samo nagodjaju o njihovom postanku.

urediti potrebni pašnjaci u blizini Domalovca s jedne strane, dok se u valovitom dijelu tog „polja“ nalazi prostran pašnjak uz selo Klokočevac i Bistrac. Malo ima predjela, gdje bi u takovoj blizini, posred plodnog polja, bio tako velik pašnjak. Daljne je pitanje, kakovo je imućstveno stanje seljaka.

Koliko je poznato, imade u tim selima bogatijih žitelja. Osobito dobrih gospodara broje sela Domalovec, Farkaševac, Gradna, Klokočevac i Otok.

Budući da su nadalje i goveda dosta velika, pincgavske pasmine i ponešto pincgavsko simentalna križančad, mogla bi se odmah uvoditi gojidba simentalaca, a uz ovu pasminu također već udomljena pincgavska stoka.

Da se to provede, trebalo bi dakako taj narod za tu nakanu predobiti, a za to imade više načina. Najbolje bi bilo pozvati iz pojedinih sela najbolje marvogojce na sjednicu općinskih stočarskih povjerenstvi, pa im razložiti potrebu i korist obzirom na dizanje marvogojstva. Valja ponajprije pojedine najnaprednije seljake za taj predmet predohiti, te onda dalje postepeno prema jednom izradjenom programu rad nastaviti. Pritiskom sa strane oblasti, ne bi se došlo, s obzirom na današnje raspoloženje našeg seljaka, do željenog cilja. G.

Domaslovi vijesti.

Veliki župan u Samoboru. U srijedu je boravio u Samoboru kr. veliki župan zagrebački, presv. gosp. dr. Milorad vitez Cuculić-Bitorajski, te je na svom redovitom službenom putovanju pregledao uređivanje ovdašnje kot. oblasti. S njim se razložio i naš znanac, perovodja žup oblasti g. Gustav Huth.

Završni računi. Za 29. o. mj. sazvana je sjednica opć. zastupstva u Stupniku, gdje će se pretresti računi za godinu 1910.

Što se tiče naše općine, to smo već javili, da je računarski odbor već dovršio reviziju računa, ali nije mogao konačni izvještaj sastaviti, jer mu nije predložio proračun za godinu 1910., kojeg je općina pri poslala tehnič. izjavitelju, pošto ga je ovaj trebao radi troškovičnika za vodovod. U petak je taj proračun povraćen, pa će sada moći rač. odbor dovršiti izvještaj i predložiti ga zastupstvu, koje bi se imalo doskora sastati u sjednicu.

Sačuvane životinje i biljne glavni su nam putokaz, da znamo, kakova je bila zemlja prije nas i u koju dobu imamo postanak dotičnih kami svratati. I tako su učenjaci povijest naše zemlje razdijelili u pet velikih perioda, koja se svaka opet dijeli u više odajeka. Svaka od ovih perioda važna je za postanak kakove nove vrste bilinske ili životinjske, a što idemo bliže k današnjoj dobi, koju zovu i dobom čovjeka, aličnost je s današnjim bilinskim i životinjskim vrstama sve veća. Što više, jasno se opaža postepeni razvitak od nesavršenih k sve savršenijim oblicima.

Sve ovo što sam ovdje općenito spomenuo vrijedi i za goru samoborsku napose. Odlučio sam pak u ovom podlistku nešto pobliže progovoriti o povijesti gore samoborske, premda se na čitavu goru poradi opširne gradje ne mogu osvrnuti. Hoću da upozorim tek na naše najbliže predjele, kojima svaki dan hodamo i na kamenje, a kojim se na svakom koraku susrećemo. Zelo bih, da probudim interes u omladinu, kojima bi slučajno dopao ruka, koji ostatak bilinski i životinjski, da ga spremne i poklone hrv. geološkom muzeju, na bi ti time pridonijeli što uspješnijem istraživanju naše gore. Geološki muzej u Zagrebu posjeduje lijepu zbirku iz gore samoborske, ali uza sve to svaki je komadić ovom muzeju dobro došao, koji može na i malo pridonijeti izučavanju naše domovine, a ponajviše najbliže okolice Zagreba.

(Nastavit će se).

Osamdesetogodišnjica. Na Spasovo uroslavio je naš odlični sugradjanin gosp. Ante Hohštetter osamdesetogodišnjicu svoga života. Gosp. Hohštetter već je dvanaestu godinu posjednik u Samoboru i naš sugradjanin, te kao takav uživa općeno poštovanje. Njegov život ispunjen je marljivim radom i rijetkom ustrajnošću. Rodjen u Moslavini 25. svibnja 1831. svršio je svoje gimnazijne, filozofske i pravoslavne nauke na akademiji zagrebačkoj. Za vrijeme bune 1848. bio je pomoćnikom bojnog bankog povjerenstva, a sljedeće godine služio je kao poručnik kod narodne vojske, te je bio stacioniran na granici Drave i Dunava u županiji virovitičkoj i srijemskoj. Posvetivši se sudstvu služio je kao kot. pristav. No radi bolesti, koja ga je snašla, morao je zamoliti privremeno umirovljenje te se za to vrijeme bavio odvjetništvom. Kad se poslije oporavio, imenovan je prisjednikom sudb. stola, a onda sudb. vijećnikom, pa je kao takav služio u Bjelovaru i Osijeku i najzad bio pridijeljen kao izvjestitelj hanskom stolu u Zagrebu. Uslijed bolešljivosti, koja ga je ponovo snašla, zamolio je trajno umirovljenje god. 1887. Za svoje izvrsno službovanje pohvaljen je mnogo puta po svojim pretpostavljenim oblastima.

Živuci neko desetak godina u Zagrebu, preselio se g. Hohštetter u Samobor, gdje se makar i u starosti potpuno oporavio od svoje duge boljetice na plućima. Svečar najviše pripisuje zdravom uzduhu i klimatskim prilikama Samobora da je mogao ozdraviti od bolesti, koju su gotovo već i liječnici proglasili neizlječivom. G. Hohštetter dočekao još tijelom i duhom badar jubilej svoje 80. godišnjice interesujući si još sveudilj živo za naše javne i lokalne prilike. Čestitajući g. Hohštetteru na njegovovoj osamdesetogodišnjici, želimo mu svako dobro i unapredak. Živio svečar!

Nešto iz povijesti Samoborske gore napis je članka, što smo ih počeli danas pripočivati iz pera našeg mladog prijatelja g. Frana Suklje - a asistenta u hrv. geološkom zavodu. Svracamo pažnju naših čitalaca na ovo poučno i zanimljivo pisane članke.

„Pod florentinskim šelrom“ Pod ovim naslovom prikazuje poznati hrv. književnik A. G. Matoš svoje doživljaje u Italiji već duže vremena u zagrebačkoj „Hrvatskoj Slobodi“. U nizu plastičnih opisa spominje i našeg domoroca Milana Reizera, koji boravi u Firenzi i s kojim je i ondje došao u prijateljski susretaj: Matoš piše, da je našao:

... U poetičnom stanu našeg samoborskog prijatelja, bratića Luce Vidrića - Milana Reizera, što ondje proučava glazbu i pjevanje. Sa terase na vrhu palače puca jedinstveni vidik, a sa glasovira ječe hrvatski pjesovi i prekrasna Reizerova Sanjarija, posvećena Kubeliku. Ovih dana svirale naš zemljak s lijepim uspjehom na koncertu u činovičkom klubu (palača Pucci), gdje me kolegijalno upoznao s neobično inteligentom kontesom Perletti i njenom gracioznom kćerkom. „Hrvatska daleke nije ovdje bolje reprezentovana“ nadovezuje dalje Matoš - „pa ako se tebi dragi i nezaboravi Samobore, sa starim poštenjakom Reizerom, sa mojim Miškom (Juratovićem) i poštovanom porodicom Mirza Kleščića štucaio, znajte, da smo često razgovarali o našem kraju...“

† **Franjo Obad.** U ponedjeljak uveče preminuo je ovdje Franjo Obad, piaristički pomoćnik kr. kotarke oblasti. Bio je tipična ličnost, sin stare samoborske porodice, koji je kroz dugo godina vrlo točno službu kod kot. oblasti kao „vnditelj uradbenog zapisa“. Sprovod mu je bio u srijedu poslije podne uz sačeće velikog broja uglednoga gradjanstva te činovništva. Činovištvo kot. oblasti pokloilo mu je krasan vijenac na odar a isto tako i mjesna organizacija piarističkih poročnika. Hrv. pjev. društvo „Jela“ kao svome nekadašnjem članu i barjaktaru korporativno je pokojniku prisustvovalo spričanju i doista vrlo skladno opjevavalo našeg na grobu. Tako je dostojno spro-

veden naš Franček Obad k vječnom svome počitku. Doživio je istom 47 godina, a oplakuje ga brat Gjuro, posjednik u Samoboru. Bila mu laka zemlja!

Cjepljenje boginja. U petak prije podne obavljeno je cjepjenje boginja u zgradi trg. škole. Obavio ga je kot. liječnik dr. Krnić. Cjepijeno je 70 djece, a izostalo ih 8. Docjepijeno je 69 djece. Pregledanje uspjeha cjepjenja bit će u petak u 9 sati prije podne.

Školaki izleti. U srijedu je u Samobor stigla na izlet viša ženska pučka škola iz Karlovca sa 6 učiteljica i 124 učenice. Objedovale su u Hotelu Pansion. Tom prilikom primili smo pritužbu, da ova škola nije mogla za poslije podne dobiti posebnog vlaka na našoj željeznici, pak je radi toga morala već u 1 sat proći iz Samobora i u Zagrebu čekati na vlak za Karlovac.

Na Spasovo nalazile su se u Samoboru učenice ženskog liceja, pod vodstvom ravnatelja g. dra. Hočca, te zavodskih učiteljica.

Spomenik Vrazovoj Ljubici. Prošli tjedan održana je sjednica odbora za podignuće spomenika Vrazovoj Ljubici. Gosp. Ivanjčak, koji izrađuje ovaj spomenik, pozvan je po odboru, da spomenik što prije dovrši, kako bi se mogao doskora odrediti dan otkrića. Na spomenik doći će uz bistu Ljubkiću, Vrazovi stihovi iz Djulabija:

Lice, oči, usta,
Tri riječi malene,
Al se od njih rodiše
Pjesni zbrojene.“

Prosnj dan. Kroz tri prosna dana pošla je procesija svakiput u pol 7 ujutro iz župne crkve, i to sv. Jurju, sv. Mihalju i u samostansku crkvu. U svim crkvama služena je svečana služba božja. Sve područne škole prisustvovala su ovih ophodima.

Društvo za poljepljanje dalo je izraditi razglednice sa nacrtom piramide na Tepcu, te putokaze Samobora i okoline. Sve će biti izradjeno u bojama, a moći će se dobiti za jeftinu cijenu.

Hrv. akad. društvo „Krešimir“ priredjuje na Duhove u Samoboru koncert. Potanji program donijet ćemo u idućem broju.

Sv. helenski sajam održavan je u ponedjeljak. Kako je bio blizu tjednom sajmu nije baš najbolje uspio. A nije bilo ni trgovaca. Goveda je bilo dovedeno na sajam 254 goveda, a svinja 172. Od toga je prodano 61 govedo i 33 kom. svinja.

Doprinosbena rasprava. 31. o. mj. bit će doprinosbena rasprava u Sv. Martinu za gradnju škole u Pevučnjaku. Od županijske oblasti prisustvuje kot. predstojnik g. Vilišan, a od kot. oblasti g. Klužec. Osim toga tehnički izjavitelj te tamodaški školski odbor.

Sjednica opć. Podvrh sazvana je za 31. o. mj. Na darvaom je ređu među ostalim zaključak, kako da se adaptira opć. zgrada s Mirnovcu na školu. Budući da je školovnik, što ga je izradio tehnički izjavitelj, predstavio značajne svote, misli se, da će općina izvesti adaptivni radnja preseliti u vlastitu zgradu.

Odlučeno je od opć. Podvrh. Žitelji potpisali općine Domalovec za to da se vrijeme obustavi tražnja odcjepjenja. Prema našim informacijama, mi smo ova činjenica konstatirali u posljednjem broju našeg i vjerojatno razloga, koji se li naveli, da se ovo pitanje stavilo „in suspense“. No sada kao da su nekoli štetaji ovo pitanje nanovo učinili aktualnim. Nekolicina - a ti vole, izražavaju i baš ostali - izvjavljaju, da će oni tražiti uporno i dalje ovo odcjepjenje, usprati toga, što je ovdje konstatirano ovdje sajam sa županijske svrhe.

U to ime došlo je ovih dana nekoliko štetaji kot. oblasti da se informira, da li mogu zastupnici interesovana iz pot. opć. Domalovec doći na buduću sjednicu općine Podvrh, i tako, pokušati negoda sa našim kot. općinom, uz to je bitna uvjeta moglo

uslijediti odcjepljenje. Kako su primili jestan odgovor kod oblasti, dolaze ovi zastupnici na sjednicu na 31. o. mj., pa ćemo onda moći pobliže izvijestiti o tečaju ovih pregovora odnosno pokušaja nagode.

Tjedni sajam. Za jučer bio je određen onaj dan, kad su se imale izrijebati nove čizme. No do toga ipak nije došlo. G. Vuković koji je već jutro dao odnijeti na sajam čizme, morao ih je opet spremirati za iduću subotu. Na sajam je naime dovedeno bilo samo — 5 glava goveda. Ovo se ima odbiti na to, da je jedan dan prije bio godišnji sajam u Otrševcu, pa ljudi nijesu drugi dan htjeli umoreno blago slati na sajam. Inače je vladalo krasno vrijeme, te bi jamačno i sajam u drugim prilikama lijepo uspio. Svinja je po običaju dovedeno vrlo mnogo, ovaj put 619.

Čizme dakle čekaju još uvijek na sretnog dobitnika!

Tudjom putnicom htio u Ameriku. Franjo Marović seljak iz Rakov Potoka htio je ovih dana u Ameriku, ali sa — tudjom putnicom. Policija na Rijeci pomrsila je međutim račune Maroviću, jer je izvidila da se opis u knjizi ne slaže sa faktičnim obličjem putnika. Franjo Marović vraćen je u zavičaj, te mu je oduzeto 500 K novca koje je imao uza se. Novac je pripisan ovdašnjoj kot. oblasti, da ga uruči Franji Maroviću, koji će biti pritegnu' na odgovornost poradi tudje putnice i poradi toga, što je na istoj falzificirao brojeve godine.

Prohtjelo joj se licitarskog kolača. Dne 17. o. mj. bio je sajam u Stupniku donjem, na kojem su bili medičari Franjo Prijatelj i Stjepan Lamot iz Samobora sa svojim šatorima. Seljakinji Mari Čizmešija počele su rasti zazubice za medenim kolačićima, pak je ukrala višek omada kod jednog drugog medičara, sve u vrijednosti 1 K. 14 fil. Marija Čizmešija, koja je rodom iz Zadvorskog, općine Odra, prijavljena je radi ove krađe kr. kotarskom sudu.

Vozari kod regulacije Save. Naši žitelji uz rijeku Savu pridonose znatne novčane priloge za regulaciju te rijeke. Mogu dakle opravdanim držati, da se njih — koliko su posjednici voznog blaga — upotrijebe za dovoz nužnog kamena kod regulacije. No žitelji Mohorčiči, koji su poduzetnici dovoza uzimlju za vozare seljake iz Kranjske, a ne će da naručuju domaće ilude. Uslijed toga došli su se u subotu potužiti kr. kotarskom predstojućku žitelji iz poreznih općina Domaslovac i Klokočevac, te zamolili njegovu intervenciju, kako bi se domači vozari upotrebljavali za dovoz kamena, a ne strano žiteljstvo iz Kranjske, koje kod nas ne prinosi nikakvih dobiti. Kot. predstojućki g. Kijučec, počeo se svjertati, da se tagobe žitelja naših dom. seljaka govore na mjestu, obratio se na kr. zem. vladu da ona riješi ovo pitanje tako, da se u buduće raspoloži kod dovoza za regulaciju Save domaće, a ne strano žiteljstvo.

Seljakova žena radi prijava. Seljakinji Lojza Čopar iz Keresitaca nestalo je posude, a kojoj se nalazilo 7 litra masla, vrijedne 19 K. Otkriveno posumnjalo je odmah, da krađa nije nitko drugi učinio osim seljaka Mije Barbarić. Ona je pošto oružničkoj postaji u Obrat i ondje ovu krađu prijavila. Oružnici, koji su odmah poveli izvid, pronašli su doista kod Barbarića ukradenu maslu, te su ga kao krivca prijavili kotarskom sudu. Barbarić živan radi toga na Lojzu Čopar odlači se na slobočakli čta. Navratio je na nju sjetivom zadržati taj smrtotomno očišće na glavi i po tijelu, tako da je jedna žena u beznačnom stanju prevratila u bolnicu.

Kradja rublja. Na čemu seljaka Mate Muzičića u Keresitaca broj 18. ukradeno je iz kreveta četa 4 para malih rublja i jedan par velikog rublja od domaćeg platna, sve u vrijednosti od 20 K. Radi ove krađe prijavio je oružništvo seljaka Mije Barbarića ovlaštenom kotarskom sudu.

Ustav u Samoboru od 31. do 28. ovičaja

Franjo Obad, pisarnički pomoćnik kod kr. kotarske oblasti, 47 god., Obrtnička ul., od tuberkuloze pluća.

Društvene vijesti.

Hrvatski Sokol u Samoboru. Članovi se upozoruju, da se vježbe drže svake srijede i petka od 8 sati uvečer dalje. U srijedu, dne 31. ov. mj. počinju vježbe sa štitovima i buzdovanima, pa se sva braća, koja kane na sletu u ovoj točki sudjelovati, pozivlju, da taj dan nafaljeno dodju da se uzmogne ustanoviti broj onih, koji će sudjelovati.

O duhovskim blagdanima priredjuje „Hrv. Sokol“ izlet sa fanfarom. Pozivlju se braća da se za vremena sprema na što brojnije učestvovanje da se tako omogući fanfari što dostojniji prvi nastup. U tu svrhu bit će u petak uvečer (uz povoljno vrijeme) koračna vježba sa fanfarom, kod koje je vježbe dužan prisustvovati svaki onaj član, koji kani sudjelovati kod izleta.

Odbor.

Iz dobrov. vatrogasnog društva. G. Mirko Kleščić poklonio je jedno vatrogasno svečano i jedno radno odijelo, te 1 zimski haljinac vatrogasnom društvu. — Gđa. Ana Bahovec i g. Ivica Budipoklonili su za vatrogasnu četvu za florijansku svečanost više litara vina, a gđa. Fittler bačvicu piva. Zapovjedništvo društva izražuje svjema darovateljima svoju zahvalu.

Prošavše nedjelje podijeljena je službovna bakrena kolajna penjaču Milanu Biščanu. — Izražena je pohvala za marljivo polaganje vježba rojniku Ivanu Šošariću

Dopisnica uredništva.

„Revni posjetitelj Samobora.“ Primili smo Vaš dopis, u kome se tužite na radnika, namještenika Društva za poljepljanje, da u Anin-perivoju nedostojno prosjači tražeći nasilno „trinkgelde“ od izletnika. Mi nemamo protiv toga dopisa ništa, — no manjka mu Vaš potpis, a stvari bez potpisa ne možemo uvrstiti. Uredništvo mora znati, tko mu što javlja a od toga principa ne možemo odatupati. Mi smo međutim vaš dopis stavili na raspolaganje Društvu za poljepljanje kao i trg. poglavarstvu.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

L. Hrvatskoj izvornici štipova, baruna Alnocha u Bregani za ukusnu i besplatnu izradbu od 10 buzdovana za Hrvatski Sokol u Samoboru, najtoplije zahvaljuje:

Upravni odbor Sokola.

Javna zahvala.

Svemu p. n. gradjstvu i činovništvu, koje je moga neprežaljenoga brata

FRANJU OBADA

oproveto do blagog groba, budi ovim izražena moja najsrdačnija zahvala. Napose izričem svoja zahvala sl. činovništvu kr. kot. oblasti koje je pokojniku na čelu sa kot. predstojućkom g. Kijučecom iskazalo posjednju počast.

Hrv. pjev društvo „Jeka“ koje je korporativno sproveto mog dragog brata do groba, te se od njega oprostilo a tužaljkom zadužilo me za uvijek, pa mi neka bude izražena moja najtoplija hvala.

Svjama neka je od Boga plaća.

Gjuro Obad.

Samoborci i Samoborke

sjetite se

„Društva za poljepljanje Samobora“

Stan za jednostavnu por. dicu, koja bi vjerno nadzirala kuću i voćnjak, vrlo je jeftino odmah za iznajmiti. Upute daje Uprava lista.

Mlin

sa 4 kotača, na vrlo prometnom mjestu, prodaje se dobrovoljno. Ovaj se može upotrijebiti i za kakav drugi posao, koji treba pogon, budući da je voda dosta jaka.

Pobliže kod vlasnika mlina g. Nikole Čebuškika u Samoboru.

Važno za gostioničare i privatnike!

Prodajem vina najbolje kakvoće, crvena i bijela, počevši od 60 K po hektolitru. Vina su stalna i iz vlastitog priroda. Najmanji kvantum, koji se prodaje, jest 50 litara. Za domaće postavno u kuću.

Kupci, koji uzmu veće količine vina, uživaju znatan popust i polaklice u plaćanju. Vanjske narudžbe obavljaju se brzo i kretom vlaka.

Ivan Levičar,

posjednik vinograda, Samobor, Gajeva br. 18

Novo! **ALBUM** Novo!

Samoborskih razglednica, vrlo ukusno izradjen, sa 10 slika, cijena 24 filira, te pojedine samoborske razglednice, kao i umjetničke, razni vidici, ruže, ljubovne, čestitke, djeca itd. — dobiju se najjeftinije u papirnici S. Šeka, Trg Leop. Salvatora.

Straljke i puhaljke za vinograde najboljeg sustava, kao i sve njihove dijelove, prvu „Ausišku modru galicu“, dvostruko rafinirani sumpor, zatim najuspješnije sredstvo protiv oldiuma i peronospori.

Sumpor sa 3%, 5%, galico

Rafiju (Liče) bijelu široku; najbolje prokušano sredstvo proti gusjenicama „Mementol“ prašak, i sve ostale potrepnosti za gg. vinogradare, voćare i t. d., dobiju se uz najnižu cijenu u trgovini

E. Presečki, Samobor.

„Hrvatska Sluga“

udruga za pomrtnu pripomoć sa ograničenim jamstvom

u BJELOVARU.

Ovo je najsolidnija domaća udruga, čije razviještvo sastoji od samih domaćih i odličnih građana bjelovarskih. Ona osigurava svakoga potpunom skrbi čovjeka bez liječničke pregledbe i bez razlike spola od 18. do 65. godine života. Za osiguratelnu svotu od 2000 K plaća se minimalna godišnja članarina od 5 K, te za smrtnu slučajevu kola, u kome se osigurani nalazi, 5 K. Uplatna iznosi u kolu osiguravatelja u dobi od 18—45 godina 10 K, a od 45—65 godina 12 K. Svako kolo broji 500 članova.

Pobliže upite daje g. Janko Kompare, povjerenik „HRVATSKE SLOGE“ za kotar Samobor.

Skladište kraljevskog DREHEROVOG PIVA

A. NAGODE, Samobor, Starogradska ulica br. 41.

ima svagda na zalih' piva u buretima i bocama. — **Ljekovito pivo sv. Ivana.** — Posebni specialitet piva za nervozne u staklenim bocama i bocama od kamena.

Pivo najbolje kakvoće.

15

Cijene umjerene.

K poboljšanja općih prilika bez sumnje će mnogo doprinjeti „Medjunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Ovo je jedina zadruga koja i bez liječničke pregledbe prima sve zdrave osobe, a u dobi od 15 do 80 godina, što ne prima niti jedno osjeguravajuće društvo na svijetu.

Držimo da nam je dužnost upozoriti na našu zadrugu, koja je na narodno-gospodarsvenom temelju osnovana, pa je sa svojim neznatnim uplatama pristupačna i najširim slojevima.

Zadruga „Balkan“ dijeli se u kola, u kojima imade po 400 (u starijim kolima od 60 do 80 god.) odnosno 500 (u mlađim kolima od 15 do 60 god.) zadrugara. Kada jedan zadrugar nekoga kola umre plaćaju ostali zadrugari iz toga kola za njega odnesu posmrtninu, kako to određuju §§ 8. i 9. naših pravila. Potpunu visinu uplata svoje, bez ikakvih odbitaka isplaćuje zadruga već nakon 6 mjeseci članstva. Posmrtnina se isplaćuje poslije ovoga roka i u slučaju samoubojstva i bez razlike da li je kolo u koje je član upisan popunjeno ili ne. Osim toga podjeljuje zadruga svojim osiromašijelim članovima nakon jednogodišnjeg članstva znatne novčane potpore.

Koliko prednosti pruža zadruga „Balkan“ može se najbolje vidjeti iz toga, što je zadruga svojim zadrugarima do konca studenoga pr. g. isplatila preko 400.000 K (četiri stotine hiljada kruna) posmrtnina i potpora, te iz sljedeće tabele upisanih pristojbi i uplata:

1. za upis osobe u dobi od 15—40 g. plaća se 12 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 2. za upis osobe u dobi od 41—60 g. plaća se 13 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 3. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 21 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 4. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 32 K sa pravom na posmrtninu od 2000 K.
- Kasnije plaća se samo godišnja članarina od 4 K, te maleni posmrtni primoci koji kod sub 1. spomenute uplata iznose 2 K.
- | | | | |
|------|------|------|------|
| 1. | 2. | 3. | 4. |
| 1000 | 1000 | 1000 | 2000 |
| 1000 | 1000 | 1000 | 2000 |
| 1000 | 1000 | 1000 | 2000 |

Sjedište zadruge „Balkan“ jest u Zagrebu (poslovnica: Gundulićeva ulica 29), a podružnica se nalazi u Sarajevu (poslovnica: Ferhadija ulica 55). Zadruga je protokolirana po velič. kr. sudb. stolu u Zagrebu pod br. 2141/kr. R. 1908.483 i koncesionirana po c. kr. zajedničkom ministarstvu finansija u Beču pod br. 10302 B. H. 1908., te stoji pod kontrolom visokog trgovačkog suda u Zagrebu kao i u Sarajevu i ostim toga pod nadzorom via. sem. vlade u Sarajevu. Sve daljne upute podjeljuje odmah ravnateljstvo.

„Medjunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Gundulićeva 29. ZAGREB. Gundulićeva 29.
Telefon br. 323 Podružnica: Sarajevo.
Brodjavni naziv: „Balkan“ Zagreb.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

Kupite
za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar i kašalj hripavac

KAISER-OVE

prane karamele
sa tri esencije

5900 svjedodžbi od liječnika
i privatna potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., ovalnoj 60 fil.

Udružba sa kod
MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnika u Samoboru.

Opće poznata
Ovajka
MARIJINA
NAST

radi se uspješno protiv pluća,
malige za otkrivanje jlica, za
svaki roka 14.

Cijene jesu:
1 veliki kutij K 1.—
1 mali kutij K 0.—70

Budući se povećalom i to
odgovara 3 velika ili 3 mala kutij.

Ljekarna Bogji Bojij parala.
Ivana Gortohovića,
Opatk L. Stronje.
U Samoboru na dužini u ljekar-
nici AL. KL. KLEŠČICA.

Trgovina M. Škarek

preporučuje

najjeftinije francusko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždjica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, sadaje svoje veliko skladište limenog, emalovanoga i drvenog kuhinjskog posuđa uz vrlo umjerene cijene.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratite k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar

HOTEL PENZIJA SAMOBOR

najčepše i najugodnije boravište za
lječilišne goste, ljetovanje i izletnike.

Sobe uređjene sa svim komfortom, izvršna restauracija, slastičarna i kavana. — Sjajne bašte. Lijepa lječilišna dvorana. Centralni položaj.

Veoma jeftine cijene! Cijela opskrba sa stanom na dan po osobi od 6 K i dalje. Požnat osobe i svibaja.

Čateške toplice.

Akrathoterma prve vrste, temperatura 40—42° R, izvrsno djeluje protiv uloga, reumatizma, bolima u mišićima i udovima, nevragiji, kožnim bolestima, ekzudatu i t. d. — Stanovi i kupali. bazeni sanovno osižidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba. Kapatilni liječnik dr. M. Juratović. — Dalje obavijesti daje uprava Čateških toplica, pošta Brežice.

Ignatz Deutsch i brat Zagreb, Miholjeva ulica 8. (Prilo svratiti k „Janjetu“)

ASFALTNO PODUZETNIŠTVO

izvadi sve zahtjeve rješuje sa naravnim asfaltom, pokriva puteve sa drvenim cementom, kamnom, i asfalt-jepentom. Izvadi vialne sirove. — Specialitet: podjele sa kerolovima parafinim uljenim u asfalt. Preuzima za sve izvedene radnje vliogodnija jamstva. — Čvrsto sklađeno bestinsko trovanje cementa „Union“. Drii uvjet na skladištu sve vrste građevnog materijala. Dostupni sve vrste po-
trebitne za zanatstvo, obrt i gospodarstvo.

Cjenici i upute daje na radu i besp.

DUNAV

osjegurajuće društvo u BEČU

(Društvena jamčena imovina 42 milijuna kruna)

osjegurava uz najpovoljnije uvjete

život, proti vatri, proti prevajnoj krađi, tuđi to
staklo i transport.

Glavno zastupstvo za Samobor i okolica imade g. Gjuro Franzosović ul.